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集美 國小 國語科 L9平時卷 六 年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一、國字注音：(每個答案三分，共十二分)

 eq \o(\s\do 0(１)) ˉˉ在通往山「巔」的路上，沿路有生意盎然的小草在路邊迎風搖曳，好像在替我們打氣。不久，太陽開始散發熱力，我們的臉「頰」漸漸紅潤，汗水開始滴落。此時，腳力不佳的我只好向爸爸求「饒」，希望能稍微「駐」足，休息一下。
‧（ˉ）（ˉ）（ˉ）（ˉ）

二、改錯字：(每個答案三分，共九分)

 eq \o(\s\do 0(１)) （ˉ）不知道發生了什麼好事，妹妹回家時，一臉喜吱吱的神情。

 eq \o(\s\do 0(２)) （ˉ）長期食用過量含侶的食物，會對健康造成影響。

 eq \o(\s\do 0(３)) （ˉ）赳察隊員每天都會站在校門口，檢查同學們的服裝儀容是否整齊。

三、填入適合的字或詞：(每個答案二分，共十六分)

 eq \o(\s\do 0(１)) （拌ˉ絆ˉ伴）
‧他把牛奶、紅茶和一些糖放進杯子裡攪（ˉˉ）均勻，就成了一杯奶茶。
‧他因為被路邊的石頭（ˉˉ）倒而受傷。

 eq \o(\s\do 0(２)) （輕鬆ˉ輕浮ˉ輕忽）
‧雖然是小感冒，但也不能太過（ˉˉˉ）。
‧表面上弟弟看起來一派（ˉˉˉ），但其實私底下他已練習超過幾十次了。

 eq \o(\s\do 0(３)) （悄然ˉ怦然ˉ貿然）
‧幫助我們得到冠軍後，教練就（ˉˉˉ）離開了。
‧你這麼（ˉˉˉ）的決定出國，有考慮清楚嗎？

 eq \o(\s\do 0(４)) （古怪ˉ古老ˉ古今）
‧這棟（ˉˉˉ）的建築物已有百年歷史。
‧他的性格（ˉˉˉ），喜怒無常。

四、根據提示填寫答案：(每個答案二分，共十分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 「ˉ」中的詞語，意思相同的打○，不同的打×：
（ˉ）他從小生長在富貴「人家」，生活優渥。
ˉˉˉ這位老「人家」行動不便，我趕緊上前協助。

 eq \o(\s\do 0(２)) 「ˉ」中的詞語，意思相同的打○，不同的打×：
（ˉ）他的個性「天真」爛漫，如同孩童一般。
ˉˉˉ妹妹「天真」無邪的模樣，很討人喜歡。

 eq \o(\s\do 0(３)) 「ˉ」中的詞語，運用恰當的打○，不恰當的打×：
（ˉ）冬天一到，處處可見碧葉「扶疏」的樹木。

 eq \o(\s\do 0(４)) 「ˉ」中的詞語，運用恰當的打○，不恰當的打×：
（ˉ）這一套完整的「配備」，是爸爸為了下週的登山活動所準備的。

 eq \o(\s\do 0(５)) 「ˉ」中的詞語，運用恰當的打○，不恰當的打×：
（ˉ）這株梅花開得很茂盛，生意「盎然」。

五、畫掉多餘的字：(每個答案二分，共二分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 鬆鬆的棉花、甜甜的棉花，入口即化的那種感覺可是猶在舌間。

六、排出正確的順序：(每個答案二分，共二分)

 eq \o(\s\do 0(１))  eq \o\ac(○,１)於是ˉ eq \o\ac(○,２)的人了ˉ eq \o\ac(○,３)便成了ˉ eq \o\ac(○,４)捕雲、網雲ˉ eq \o\ac(○,５)的老者ˉ eq \o\ac(○,６)賣棉花糖ˉ eq \o\ac(○,７)巧手織雲
‧（ˉˉˉˉˉˉˉˉˉˉ）

七、選擇題：(每個答案二分，共三十八分)

（　　） eq \o(\s\do 0(１)) 「他一發現自己球技退步，像是『著』了魔似的，非常『著』急的想找教練指導他。」以上句中「著」字的讀音分別為何？ˉ著，著。
著，著ˉ茁，著ˉ著，茁ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(２)) 下列何者與「塑」的部首不同？ˉ塞。
望ˉ堆ˉ執ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(３)) 下列詞語，何者可以用來形容「好像有又好像沒有，模糊不清的樣子」？ˉ eq \o\ac(○,１)若即若離ˉ eq \o\ac(○,２)無中生有ˉ eq \o\ac(○,３)若有若無ˉ eq \o\ac(○,４)隱隱約約。

（　　） eq \o(\s\do 0(４)) 「一縷」不適合作為什麼事物的單位？ˉ eq \o\ac(○,１)書本ˉ eq \o\ac(○,２)煙霧ˉ eq \o\ac(○,３)髮絲ˉ eq \o\ac(○,４)絲線。

（　　） eq \o(\s\do 0(５)) 「纖纖裊裊」的「纖纖」是什麼意思？ˉ eq \o\ac(○,１)白色ˉ eq \o\ac(○,２)微細ˉ eq \o\ac(○,３)柔軟ˉ eq \o\ac(○,４)很輕。

（　　） eq \o(\s\do 0(６)) 有一個行跡可疑的人在校門口「徘徊」，引起校方注意。「ˉ」中的詞語可以替換為下列何者？ˉ經過。
排班ˉ排隊ˉ逗留ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(７)) 「每逢」下班的時候，這條路就會塞車。」「ˉ」中的詞語可以替換為下列何者？ˉ每當。
當時ˉ應當ˉ每隔ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(８)) 「這團毛線全部□□在一塊了。」空格中應填入下列何者？ˉ eq \o\ac(○,１)糾結ˉ eq \o\ac(○,２)糾紛ˉ eq \o\ac(○,３)糾葛ˉ eq \o\ac(○,４)糾正。

（　　） eq \o(\s\do 0(９)) 童年‧夏日‧棉花糖的作者想藉由本文表達什麼？ˉ希望每個人的童年都能保有有趣、浪漫的事物。
希望每個人的童年生活都能平安、健康ˉ希望每個人都能在童年立定未來的志向ˉ希望每個人的童年都有難忘的吃零食經驗ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(０)) 童年‧夏日‧棉花糖一文中，作者認為棉花糖為什麼會如此吸引孩子？ˉ棉花糖小販相當罕見，具有神祕感。
如雲朵一般的棉花糖，自然讓孩子們充滿了好奇與幻想。ˉ棉花糖的價格昂貴，一般人是吃不到的。ˉ棉花糖的製作是一門高深的學問。ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(１)) 下列何者不是 童年‧夏日‧棉花糖一文作者對製作棉花糖所下的註腳？ˉ eq \o\ac(○,１)詩意盎然的袖珍手工業ˉ eq \o\ac(○,２)可愛的街頭藝術ˉ eq \o\ac(○,３)高難度的特技表演ˉ eq \o\ac(○,４)饒富喜劇效果的魔術。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(２)) 童年‧夏日‧棉花糖一文中，「一輪輪金黃的圓盤」指的是什麼？ˉ eq \o\ac(○,１)炎熱的太陽ˉ eq \o\ac(○,２)盛開的向日葵ˉ eq \o\ac(○,３)夜晚的明月ˉ eq \o\ac(○,４)賣棉花糖老人的笑臉。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(３)) 童年‧夏日‧棉花糖一文中，作者將棉花糖轉變為什麼？ˉ eq \o\ac(○,１)一張張輕柔的白紙ˉ eq \o\ac(○,２)一朵朵潔白的浪花ˉ eq \o\ac(○,３)一匹匹柔軟的白布ˉ eq \o\ac(○,４)一朵朵柔軟甜蜜的祥雲。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(４)) 在童年‧夏日‧棉花糖一文中，從「碧葉扶疏」、「向日葵燦燦然綻開」，可知作者回憶的場景是在什麼季節？ˉ eq \o\ac(○,１)冬季ˉ eq \o\ac(○,２)春季ˉ eq \o\ac(○,３)夏季ˉ eq \o\ac(○,４)秋季。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(５)) 在童年‧夏日‧棉花糖中，提到「鬆鬆的棉花、甜甜的棉花，入口即化的那種感覺猶在舌間」。由這個句子可知，下列何者不是棉花糖的特性？ˉ顏色很繽紛。
與水分接觸會融化ˉ味道是甜的ˉ形狀蓬鬆ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(６)) 「也許□沒有一個孩子不愛雲□沒有一顆童心是不對雲影充滿好奇與幻想的吧□」空格中依序應填入哪些標點符號？ˉ eq \o\ac(○,１)，，？ˉ eq \o\ac(○,２)，，……ˉ eq \o\ac(○,３)，，。ˉ eq \o\ac(○,４)：，？ˉ

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(７)) 下列文句，何者使用了「視覺」摹寫？ˉ eq \o\ac(○,１)於是，賣棉花糖的老者，便成了捕雲、網雲、巧手織雲的人了。ˉ eq \o\ac(○,２)做棉花糖，實在是一種詩意盎然的袖珍手工業，是可愛的街頭藝術，也是饒富喜劇效果的魔術。ˉ eq \o\ac(○,３)其實，做棉花糖的機器，出人意料的簡單。ˉ eq \o\ac(○,４)一顆顆透明細小的粒子，便被抽成纖纖裊裊、若有若無的糖絲。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(８)) 「剪裁」一詞中「剪」與「裁」二字都有「割裂、剪開」的意思。下列詞語何者的組成方式與之不同？ˉ eq \o\ac(○,１)旋轉ˉ eq \o\ac(○,２)粗糙ˉ eq \o\ac(○,３)經緯ˉ eq \o\ac(○,４)柔軟。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(９)) 「遇到好機會時積極進取的態度固然可取，但也要深思熟慮，仔細計畫，□□□□都是不好的。」空格中應填入下列何者？ˉ eq \o\ac(○,１)意猶未盡ˉ eq \o\ac(○,２)過猶不及ˉ eq \o\ac(○,３)雖敗猶榮ˉ eq \o\ac(○,４)餘悸猶存。

八、照樣寫短語：(每個答案二分，共六分)

 eq \o(\s\do 0(１)) （ˉ一根一根ˉ）（ˉ新鮮潔白ˉ）的（ˉ棉花糖ˉ）
‧（ˉˉˉˉˉˉ）（ˉˉˉˉˉˉ）的（ˉˉˉˉˉ）

九、造句：(每個答案五分，共五分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 是……是……也是……—
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